

岛城 调查

随着天气转冷后建筑行业陆续停工,黄岛零工市场出现了很多剩余劳动力。记者调查了解到,这些零工多来自外地,本想利用春节前两个月的时间想赚“最后一桶金”,却遇到了活少返回老家又太早的尴尬。有的零工一个月只有5天有活干。



在位于黄浦江路的零工市场,很多零工已经无活可干。 潘旭业 摄

一个月只有5天有活干

记者调查黄岛零工市场,天气转冷后大量零工“闲置”

本报记者 潘旭业 本报通讯员 孙广波

天气凉零工市场冷

6日一早,记者来到位于黄岛区黄浦江路,看到这里摆放着很多小牌子,上面写着木工、刮腻子、水钻砸墙、电工、瓦工等字样。据了解,这里是黄岛区比较有名的“功夫市场”之一,每天都聚集着很多有技术的临时工等待找工作。有需要用工的雇主就会到这来挑人,被挑中的就会跟着去干活。工人们把这种招工模式称之为“点功夫”,把扎堆聚集等着被雇的地方叫做“功夫

市场”。

记者数了数,仅仅在黄浦江路上的这一小块地方,就摆放着100多块小牌子,但与常见的“功夫市场”不同,这里摆放的牌子边上很少有人站着。

在此处等着找活的王洪利告诉记者,进入11月之后,来这里找人干活的人就非常少了,很多临时工一个周都等不到一个活,就直接在牌子上写个联系方式,干脆不来了。

一个月只干了5天活

对于这些在零工市场

等活的人来说,采用的都是按天计酬这种“最保险”的打工方式。打一天工,当天结算工钱,第二天再找一份新的工作。据在“功夫市场”上等活的工人们说,现在如果被雇工的人“点”了,一天最少也得150元钱以上。

今年56岁的李克勤在黄岛区黄浦江路零工市场找活已经4年了,他从菏泽老家来到这的时候恰好是房价飞速上涨的时候,那时候像他这样会刮腻子的技

术工人非常吃香,几乎每天都不闲着。今年入冬以来,老李明显感觉到活不如以前多了。

据老李讲,每年春季和秋季生意比较好,一个月能干20多天活,但是进入11月,过来雇工的就明显减少了,整个11月,他只干了5天活。记者又随机询问了几名等着被雇用的工人,他们的情况也大多差不多。

黄岛并不存在用工荒

虽然现在零工市场上

大量的劳动力闲置,但这些有着一技之长的零工们宁可闲着,也不想另找工作,更不想提前回老家。

记者调查了解到,一方面由于今年国家对房地产业的严厉调控,导致开工建设的建筑公司越来越少,建筑行业用工较为充足;另一方面,这些有一技之长的工人早已经习惯了打零工,并不想转行,再加上年关将近,他们还要提前回家过年,所以也不愿去找别的工作。

记者从黄岛区劳动和社会保障局了解到,今年1—11月,黄岛区城乡及外来劳动力实现就业59785人,其中新增本区城镇就业13595人,本区农村劳动力就业9944人,外来劳动力就业36246人。而且通过各种摸底调查了解到,黄岛区内各企业基本不存在用工荒的现象。这就意味着,如果没有特殊情况,春节之前这些闲散零工们将一直“闲置”着,成为剩余劳动力。

欢迎阅 2013年齐鲁晚报

(全年订阅价180元)

广度

发行量170万份,
世界排名第22位,
全国排名第3位,
全省17市高密度覆盖,
无可比拟的影响力;

高度

次主流大报,
树百年品牌,
信息发布客观权威,
政策解读精准及时,
有口皆碑的公信力;

温度

省报视角,
百姓情怀,
情牵民生,
知冷知热,
与百万读者零距离、
同担当、共风雨。



齐鲁晚报《今日青岛》全心全意为青岛人民服务 欢迎到各邮局网点或本报各发行站点订阅齐鲁晚报

新闻热线:0532-89772345 广告业务:0532-68872800 发行监督:0532-68872811 主编信箱:qlwbqd@126.com

欢迎加入齐鲁晚报青岛读者QQ群: 181198922

齐鲁晚报